

我市表彰首届“最美退役军人”

本报讯(记者 李娅飞)建功新时代,出彩退役兵。9月24日晚,商丘广播电视台演播大厅内座无虚席、气氛热烈,我市首届“最美退役军人”颁奖典礼在这里隆重举行,13名退役军人获此殊荣,收获“最美礼赞”。市领导王全周、牛亚东、李建仓,商丘军分区副司令员夏宗长等出席颁奖典礼。

此次活动由市委宣传部、市退役军人事务局、商丘军分区政治工作处联合主办,旨在深入贯彻落实习近平总书记关于做好退役军人工作的重要指示精神,加强思想政治引领,讲好退役军人故事,树立标杆、引领风尚,褒扬退役军人牺牲奉献的精神风范,激励广大退役军人奋发有为,激发广大退役军人的自豪感、荣誉感。

此次被评为“爱岗敬业”的优秀军转干部是:市公安局中州分局民警牛金臣,市司法局调研员孙勇。被评为“致富先锋”的脱贫致富、返乡务农优秀退役士兵代表是:睢阳区冯桥镇农业种植专业合作社党支部书记曹思尚,柘城县伯岗镇董楼村党支部书记李俊敬。被评为“创业先锋”的就业创业模范代表是:夏邑县百事得精工塑胶有限公司总经理杜庆彬,民权县东方超市有限公司总经理李志刚。被评为“社会先锋”的助人为乐、见义勇为模范代表是:商丘市雷锋车队队长卢伟,商丘市水上义务救援队常务副队长丁红心。被评为“时代先锋”的优秀驻村第一书记是:市纪委监委审理室副主任、虞城县乔集镇刘新寨村驻村第一书记秦景华,市文广旅局科长、民权县庄子镇流通村驻村第一书记杨百果。被评为“功臣模范”的抗战老兵是:李肃魁和刘德山。捐献遗体器官的退役军人姜冰池和他的家人被授予特别贡献奖。

9月市级“三·五”基层工作日:

深入学习习近平总书记考察调研河南重要讲话精神

本报讯(记者 张 博)9月25日,是市一级“三·五”基层工作日。按照市委办公室关于做好9月份“三·五”基层工作日的有关要求,全市共有918名县处级以上领导干部深入一对一联系行政村(社区)开展工作。

据统计,县处级以上领导干部共传达学习习近平总书记考察调研河南重要讲话精神、习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神1126场次,走访群众11560户,帮助群众解决问题及办理实事766件,排查化解矛盾纠纷110

起,征求“三项工作”意见和建议283条。指导脱贫攻坚整改落实。党员干部督促联系行政村(社区)积极做好全省脱贫攻坚督查巡查反馈问题整改工作,对反馈的贫困户稳定脱贫内生动力不足、扶贫车间作用发挥不充分、扶贫项目效益不明显等问题,制定了针对性整改措施,确保了问题整改到位。同时,持续查看“四个不摘”工作落实情况,查看贫困户“两不愁、三保障”落实情况,查看扶贫政策落实情况。

着力夯实基层党建根基。党员干部把传达学习习近平总书记考察调研河南时的

重要讲话精神、习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神 and 全市领导干部会议精神作为“三·五”基层工作日学习的重要内容。同时,认真指导所联系行政村(社区)开展好第三季度“逐村观摩、整乡推进”活动,营造比学赶超的浓厚氛围,带动基层党建工作全面进步、全面过硬。

全力维护社会大局稳定。党员干部加强了对重点领域的风险防范,以问题楼盘、生产经营、家庭矛盾、邻里纠纷、征地拆迁等问题为重点,在联系村(社区)进行了拉网式排查,对排查中发现的矛盾

纠纷及隐患认真登记,建立台账,进行梳理和分析,并分门别类进行化解,能够即时化解的即时化解,不能即时化解的,明确包案责任人,限时逐一解决,为新中国成立70周年系列庆典活动举办创造良好的社会环境。

统筹兼顾做好当前工作。党员干部督促指导所联系行政村(社区)群众做好“三秋”生产前期准备工作,协助村“两委”班子抓好防汛工作,积极组织开展庆祝新中国成立70周年主题宣传教育活动,为庆祝新中国成立70周年营造良好的社会氛围。

不忘初心 牢记使命

市纪委监委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治漠视侵害群众利益问题工作会议

践行初心使命 维护群众利益

本报讯(记者 王正阳)日前,市纪委监委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治漠视侵害群众利益问题工作会议,推进全市漠视侵害群众利益问题专项整治工作,传导责任压力。

据了解,近年来,随着全面从严治党向基层的持续延伸,我市在维护群众利益方面先后开展了一系列专项治理、整治行动,严查一批侵害群众利益腐败及作风问题,群众的满意度、获得感在一定程度上有所提升,但存在的问题不容忽视,漠视侵害群众利益问题仍多易发。漠视侵害群众利益问题专项整治是市委“不忘初心、牢记使命”主题教育开展的9项专项整治之一,就是要积极回应群众关切,确保侵害群众利益的问题

“有人管、有人制止、有人纠正、有人追究”。这次专项整治涉及面广、内容多,主要包括着力解决群众关心的问题、严肃查处侵害群众利益的腐败问题和漠视群众利益的不正之风问题三个方面。

会议要求,我市各县(市、区)纪委监委要切实发挥督促督导、牵头协调及执纪审查作用,全面启动整治工作;督导检查各单位专项整治工作开展情况,形成高压震慑。

市委主题教育领导小组办公室专项整治组全体人员,各县(市、区)纪委主抓副书记、党风政风监督室主任,涉及专项整治工作责任单位、配合单位主管副职,相关派驻纪检监察组组长,市纪委监委有关科室负责人参加会议。



9月23日,市政协机关全体人员对商丘市博物馆参观“不忘初心、牢记使命”档案文献展。在讲解员的引导下,全体人员依次参观了各个展区。参观结束后大家纷纷表示,今后一定要传承红色基因,弘扬党的优良传统和作风,守初心、担使命,找差距、抓落实,立足本职、服务大局,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。 本报记者 李娅飞 摄

市领导到夏邑 调研大运河(济阳镇段)遗址保护工作

本报讯(记者 刘玉宁)9月25日,副市长岳爱云带领相关部门负责人到夏邑调研大运河(济阳镇段)遗址保护工作。

岳爱云一行来到遗址保护工程现场,仔细查看了遗址的维护和展示利用工作,查看了周边环境整治情况,听取了工作进展情况的介绍,并叮嘱相关负责人,在保护好大运河遗址的同时,一定要把遗址周边的环境绿化整治好,按照标准执行,打造精品工程,如期完成遗址的保护利用展示工作。要大力改善周边环境,提升大运河遗址的观赏性和吸引力,给群众带来文化和自然的双重感受,让群众共享文遗成果。

岳爱云强调,夏邑大运河(济阳镇段)遗址保护工程是世界文化遗产,施工单位要严格按照编制方案施工,加快进度,在保护的基础上合理利用,争取早日向世人展示其丰富的文化内涵。各相关部门要提高认识,真正把保护世界文化遗产的责任扛起来,为大运河文化带建设作出贡献;要严格按照“保护为主、抢救第一、加强管理、合理利用”的文物工作方针,结合本地实际抓好落实,切实做好遗址保护工作。

岳爱云还到夏邑县太平镇孟李庄村开展“三·五”基层工作日活动,并对脱贫攻坚存在问题整改工作、当前党建工作和信访稳定工作进行了部署。

市创卫办督导组 晨查梁园区创卫工作

本报讯(记者 崔 坤)9月25日清晨6时许,市创卫办督导组一行深入梁园区部分街道、居住小区等重点点位督导检查创卫工作。

督导组一行先后到归德路、八一一路、团结路、民主路、步行街、老丝厂家属院、烟厂家属院、福荣街等地督导检查工地管理、老旧小区改造、“五小”门店整治等创卫工作开展情况。督导中发现,归德路与株洲路交叉口东北角拆迁现场内防尘设施未完全覆盖,存在僵尸车;团结东路556号院内地面损毁、私搭乱建,窗户满是油污;民主路(凯旋路至神火大道段)两侧人行道损坏严重;民主路升级改造线性工程施工现场无近期施工迹象,工地管理不到位,围挡内垃圾普遍存在。

平原街道办事处烟厂家属院针对前一阶段存在的各种问题积极整改,争取财力、物力,铺路、粉刷墙面、捆绑电线、更换垃圾桶、铺设草坪,如今小区面貌焕然一新,居民非常满意。督导组对该小区环境卫生治理工作给予充分肯定,并强调,创卫工作的根本目的是改善人民群众的生活条件,要切实围绕群众的现实需要,真抓实干,在细节治理上下功夫,真正通过创建使人民群众拥有更多获得感、幸福感。



9月24日,梁园区侨联组织侨界代表在梁园区侨胞之家开展唱红歌、抒情怀活动。归侨侨眷代表用激情、高亢的歌声为新中国成立70周年献礼,抒发爱国之情。王 慧 摄

关于三区空气质量考核支偿情况的通报

按照《商丘市空气质量指标日考核奖惩暂行办法》(商环政办〔2018〕94号)和《商丘市空气质量指数预警管理暂行办法》(商环政办〔2018〕99号)规定,对三区空气质量情况实施每日考核,9月24日考核结果已核算完毕,予以公布。

商丘市环境污染防治攻坚战领导小组办公室 2019年9月25日

行政区	今日支偿(万元)	当月累计支偿(万元)
示范区	31	307
睢阳区	57	274
梁园区	38	423



9月25日,工人在睢阳区闫集镇夏庄村生态采摘园内采摘成熟的火龙果。近年来,睢阳区全面推广农业现代化建设,扶持生态农业,鼓励农民采用恒温大棚等农业技术种植火龙果等,带动了休闲农业发展。 本报记者 邢 栋 摄

担当尽责促发展 履职为民谱新篇

——党的十八大以来虞城县人大常委会工作综述

本报记者 张 博

党的十八大以来,虞城县人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想,自觉适应新时代对人大工作的新要求,在实践中贯彻执行习近平总书记提出的新理论、新观点、新指示、新要求。

贴心为民 福泽百姓

虞城县人大深入贯彻以人民为中心的发展思想,把人民当家作主生动地、具体地体现在国家根本政治制度的丰富实践中。自2013年5月起,人大常委会在全县各级人大代表中开展了以“贴心为民、福泽百姓”为主题,以“走民间、听民声、访民苦、解民忧、谋民利、惠民生”为内容的“六民”主题实践活动,几年来,“六民”活动得到坚持、巩固、深化、拓展,充分发挥了人大代表在推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐中的积极作用。

建立代表三级履职平台。在25个乡镇(镇)均建设了人大代表联络站,在划分

的75个代表小组均建设了“人大代表之家”,2018年在全县601个行政村和9个居委会新建人大代表联系群众工作室。2018年,三级履职平台共接待群众1万多人次,现场解决问题1600余件,转交有关部门216件,真正把“贴心为民、福泽百姓”的为民宗旨落到实处。

创新三项工作机制。坚持“六个一”工作机制,即代表小组每季度组织一次集中学习,代表每季度开展一次调研活动,每季度为群众做一件实事,每年结对帮扶一户困难群众,每季度参加一次县、乡人大组织的活动,在每次人代会上至少提出一件议案或建议、批评、意见。建立代表联系选民机制,全县设立公示栏923个,进一步畅通代表与选民之间的联系渠道。建立“三联六进”工作机制,常委会组成人员联系乡镇“人大代表之家”,乡镇人大主席团成员联系群众工作室及人大代表、县、乡人大代表联系选民;常委会组成人员、政府部门负责人、监察委员会委员、法官、检察官、公安干警六类人员进“人

大代表之家”。

丰富多种活动载体。2017年围绕县委中心工作,县人大把助推脱贫攻坚确定为活动主题。广大代表根据自身专业特长和行业优势结对帮扶困难群众,因地制宜、因贫施策,采取多种形式的帮扶措施,仅2018年,人大代表就联系贫困户2.8万户,帮扶困难群众8万多人,办实事4.6万多项。

精准发力 依法监督

虞城县人大切实肩负起人大在推进全面依法治国中的法定职责,紧紧抓住人民群众普遍关心的热点、难点问题,精准发力、依法监督。

开展执行联动,破解执行难题。县人大牵头,建立了司法、监察、住建、广电等23个部门参与的执行工作联动机制。自去年5月份执行联动机制运行以来,县法院共执结案件2258件,同比增长65%。

瞄准学校食堂食品安全,开展全方位监督。从去年4月份起,虞城县人大开始对全县376所中小学、幼儿园食堂进行专

壮丽70年·奋斗新时代

新中国峥嵘岁月

我国初绘现代化蓝图

1964年12月21日至1965年1月4日,第三届全国人民代表大会第一次会议在北京召开。中国共产党第一次正式和完整地在全国人民提出“四个现代化”的任务。

周恩来总理在《政府工作报告》中宣布:调整国民经济的任务已经基本完成,整个国民经济已经全面好转。今后发展国民经济的主要任务,“就是要在不太长的历史时期内,把我国建设成为一个具有现代农业、现代工业、现代国防和现代科学技术的社会主义强国,赶上和超过世界先进水平”。为了实现“四化”,从第三个五年计划开始,“第一步,建立一个独立的比较完整的工业体系和国民经济体系;第二步,全面实现农业、工业、国防和科学技术的现代化,使我国经济走在世界的前列”。

中国共产党人在探索建设社会主义道路的过程中,通过反复思考,确定了社会主义现代化蓝图。从此,实现“四化”成为党和国家的奋斗目标。即使在后来发生挫折的艰难岁月里,这个伟大目标仍是凝聚和团结亿万人民奋发图强、建设国家的强大精神源泉。1975年1月,周恩来在四届全国人大一次会议上重申了“四化”目标和两步走设想。

改革开放以来,党领导全国人民不懈奋斗,努力实现社会主义现代化,进一步提出“三步走”战略,开创了中国特色社会主义道路,不断丰富和完善经济社会发展的内涵,向全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦阔步前进。(新华社北京9月25日电)

视察,发现食品安全问题800余处,没收问题食品76公斤,暂扣《食品经营许可证》11家,立案调查1起,赢得了广大学生家长的高度认可。

加强建设 打牢基础

虞城县人大自觉加强自身建设,打牢人大工作基层基础,不断改进和加强人大工作。

加强思想政治建设。切实把中央、省、市、县委重要会议精神贯彻到人大工作的各个方面,召开党组民主生活会3次,开展廉政约谈56人次,举行党组织集体学习32次。打造人大模范机关。坚持集中学习,完善机关管理,丰富机关文化,增强了人大机关的凝聚力、向心力、战斗力。强化人大新闻宣传。高质量印发县人大常委会会议公报13期,累计发布信息187条。指导乡镇人大工作。建立常委会组成人员联系乡镇制度,推动全县人大工作整体联动和创新发展。

人大之窗

学习贯彻习近平总书记坚持和完善人民代表大会制度重要思想 做好新时代地方人大工作